

2022年度上海“最美退役军人”

(按姓氏笔画排序)

为讲好优秀退役军人故事,发挥先进典型的示范引领作用,今年3月以来,中共上海市委宣传部、上海市退役军人事务局、上海警备区政治工作局联合开展了2022年度“最美退役军人”学习宣传活动。经广泛发动、严格遴选、社会公示,评选产生了26名年度“最美退役军人”个人和4个“最美退役军人”集体。



丁家阁,男,汉族,1958年4月生,中共党员,1978年3月入伍,1985年1月退役,现任上海长快物流有限公司董事长。



丁翠光,男,汉族,1969年8月生,中共党员,1989年3月入伍,1992年12月退役,现任上海金山巴士公共交通有限公司党委副书记、总经理。



马铭孜,男,汉族,1996年1月生,中共党员,2016年9月入伍,2018年9月退役,上海工程技术大学学生。



王印,男,汉族,1982年4月生,中共预备党员,1997年12月入伍,1999年12月退役,现任青浦区夏阳街道乡村产业协会会长、上海太来果蔬专业合作社理事长。



王永强,男,汉族,1995年2月生,中共党员,2015年9月入伍,2017年9月退役,现为中科院上海营养与健康研究所博士研究生。



王彦林,女,汉族,1972年10月生,九三学社社员,1994年7月入伍,2002年7月退役,现任中国福利会国际和平妇幼保健院副院长,产前诊断中心、胎儿医学科主任。



王福美,女,汉族,1966年1月生,中共党员,1981年8月入伍,2005年10月退役,现任中共上海市委宣传部机关党委专职副书记、机关纪委书记。



帅博,男,汉族,1985年4月生,中共党员,2006年7月入伍,2018年12月退役,现任鉴真防务技术(上海)有限公司董事长兼CEO。



叶志斌,男,汉族,1965年8月生,中共党员,1983年9月入伍,2002年3月退役,现任复旦大学附属华东医院肾内科主任。



朱兵,男,汉族,1978年9月生,中共党员,1995年12月入伍,2009年12月退役,现任上海市市场监督管理局执法稽查处一级主任科员。



刘忠生,男,汉族,1972年4月生,中共党员,1991年12月入伍,1994年12月退役,现任波克科技股份有限公司党总支书记、副总经理。



江吟,男,汉族,1971年11月生,中共党员,1991年12月入伍,1994年12月退役,现任上海恒信和众保安服务(集团)有限公司董事长。



江跃中,男,汉族,1963年8月生,中共党员,1981年11月入伍,2002年8月退役,现任上海报业集团新民晚报社主任记者。



李伟,男,土家族,1995年2月生,中共党员,2014年9月入伍,2018年11月退役,现任黄浦区消防救援支队北京消防救援站特勤分队一班班长。



李玉华,女,汉族,1963年4月生,中共党员,1981年7月入伍,1985年10月退役,现任闵行区信访办三级调研员。



李树辉,男,汉族,1977年9月生,中共党员,1993年12月入伍,2005年2月退役,现任上海添慈实业有限公司总经理。



肖元顺,男,汉族,1978年6月生,中共党员,1996年12月入伍,2009年4月退役,现任上海市交通委员会执法总队四大队副大队长。



宋义民,男,汉族,1938年7月生,中共党员,1956年8月入伍,1993年11月退役,现为虹口区军队离退休干部服务中心军休干部。



宋慧鹰,男,汉族,1980年8月生,中共党员,1999年12月入伍,2001年12月退役,现任上海新长宁集团新华物业有限公司党支部书记、董事长。



张宏泉,男,汉族,1972年6月生,民盟盟员,1990年3月入伍,1993年12月退役,现任上海博阳新能源科技股份有限公司董事长。



陈德莉,女,汉族,1979年8月生,中共党员,1998年9月入伍,2011年10月退役,现任上海航征仪器设备有限公司董事长。



周善振,男,汉族,1975年4月生,中共党员,1993年12月入伍,2016年12月退役,现任上海市公安局宝山分局宝杨派出所民警。



胡子彪,男,汉族,1963年11月生,中共党员,1981年11月入伍,1986年10月退役,现任上海航天设备制造总厂有限公司特级技师。



施德华,男,汉族,1944年1月生,中共党员,1964年12月入伍,1978年9月退役,现为嘉定区粮食局退休干部。



姜冉馨,女,汉族,1944年5月生,共青团员,2019年9月入伍,2020年12月因部队机构改革退出现役,现为上海市竞技体育训练管理中心手枪队运动员。



黄凯辉,男,汉族,1980年10月生,中共党员,1998年12月入伍,2011年3月退役,现为崇明区军队离休退休干部休养所退休士官、圆通快递崇明东平分部工业园区网点负责人。

2022年度上海“最美退役军人”集体

上海市退役军人志愿服务总队抗疫医疗志愿服务队。在疫情防控大上海保卫战中,针对医护人员极度吃紧的情况,市退役军人志愿服务总队广泛开展社会动员,广大退役军人闻令而动,迅速组建上海市退役军人抗疫医疗志愿服务队,78名具有传染、麻醉、急救、护理、中医等

专业知识的退役军人,编组成3支医疗小分队奔赴抗疫一线,全力奋战在方舱医院、隔离酒店、核酸检测点、养老机构等地,担负起医疗救护、核酸检测、心理疏导、药物

配送等任务,彰显了退役军人拼搏奉献、勇挑重担、能打硬仗的良好形象。

刘苗等抗疫一线的居村“兵支书”群体。脱下军装他们扎根基层,成为一名居村党组织书记,在社区治理、乡村振兴的战场上实干奉献、锐意进取。面对突如其来的新冠肺炎疫情,全市1100多位居村党组织书记以强烈的使命责任感冲锋在前、连续战斗,团结带领广大群众坚守“家门”,汇聚起万众一心、众志成城、同心

表的一批“兵支书”先进典型和感人事迹,充分彰显了退役军人的家国情怀和责任担当。

临港集团临港1号方舱退役军人突击队。该团队是由临港集团7名退役军人组成的方舱医院建设任务突击队。3月底,他们临危受命,连续奋战八天八夜,完成临港1号方舱建设任务,于4月5日迎来首批入住患者。方舱投入运营后,他们持续做好物资转运等后勤服务保障工作,在这场没有硝烟的战“疫”中,以忠诚、敬业、

奉献的身影,彰显了临港集团退役军人的本色和风采。

“饿了么”蓝骑士退役军人抗疫突击队。该团队疫情期间为高龄老人、婴幼儿、残疾人等群体提供“专送”服务,担负起医院、方舱、隔离点等送餐任务,有效缓解了相关人群和点位的物资供应难题。以张文强、钟海南、宋志勇等为代表的骨干队员的感人事迹,赢得了市民的广泛称赞,其中队长张文强荣获全国五一劳动奖章,被评为上海市劳动模范。

